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Waarborgaanvraag INEOS  -  Stand van zaken

In 2019 werd door de CEO van ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) aangekondigd 
dat het Vlaamse Gewest via PMV een waarborg zou verstrekken van minder dan een half 
miljard maar meer dan 250 miljoen euro voor de investeringen van INEOS in Antwerpen. 
Later reageerde toenmalig minister van Werk Hilde Crevits, onder meer in de 
commissievergadering van 4 februari 2021, dat er geen waarborg is toegekend aan 
INEOS.

Bij een opvolgende schriftelijke vraag over de bouw van een ethaankraker van de 
chemiegroep stelde ik de vraag hoeveel de waarborg via PMV nu exact zal bedragen en 
of het bedrijf daar al een aanvraag voor deed. Het antwoord van minister Brouns luidde 
als volgt: “Er werd inderdaad een aanvraag voor een waarborg ingediend bij Gigarant. 
Gezien deze waarborgaanvraag zich nog in beslissingsfase bevindt, kunnen we het exacte 
bedrag van de waarborg niet bevestigen.” 

Bij een aanvraag naar openbaarheid van bestuur bij Gigarant, stelde deze dat zij niet 
beschikken over een aanvraag tot waarborg, maar dat er wel een “dossier werd 
geïntroduceerd via de Stad Antwerpen en Flanders Investment and Trade (FIT).”

1. Kan de minister meer informatie geven over de waarborgaanvraag van INEOS, via 
welke weg die op welke datum is ingediend en in welk stadium die zich op dit 
moment bevindt?

2. Is er een verschil tussen het dossier dat werd geïntroduceerd via de Stad Antwerpen 
en FIT enerzijds en de waarborgaanvraag die werd gedaan bij Gigarant anderzijds?

3. Bevindt de waarborgaanvraag zich nog steeds in een beslissingsfase? Zo ja, kan de 
minister inschatten wanneer er beslist zal worden over de waarborg? Welke actoren 
beslissen er uiteindelijk over de aanvraag? Zo niet, welke beslissing werd er 
genomen?

4. Voor welk bedrag deed INEOS een waarborgaanvraag?
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ANTWOORD 
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1. Waarborgaanvragen hoger dan 10 miljoen euro worden, na bespreking op raad van 
bestuur Gigarant, beslist door de Vlaamse Regering. De waarborgaanvraag van Ineos 
werd nog niet beslist door de Vlaamse Regering. Het dossier werd via diverse 
interacties met partijen zoals Stad Antwerpen, FIT, betrokken banken en de 
onderneming zelf besproken en vormgegeven, en werd al, in een prospectieve fase, in 
onze systemen geregistreerd op 24 augustus 2018.

2. Het dossier werd inderdaad bij Gigarant geïntroduceerd via de Stad Antwerpen en 
Flanders Investment and Trade (FIT). Op dat moment lag nog geen uitgewerkte 
krediet- of waarborgstructuurstructuur op tafel. De finale kredietstructuur en 
waarborgaanvraag worden uitgewerkt in samenwerking met de betrokken adviseurs, 
coördinatoren, financiële instellingen en de onderneming. 

3. Het dossier bevindt zich nog steeds in beslissingsfase. Er werd nog geen concrete 
datum van beslissing vooropgesteld.

4. Gezien deze waarborgaanvraag zich nog in beslissingsfase bevindt, kunnen we het 
exacte bedrag van de waarborg niet bevestigen. 


